



Persatuan Pengguna Pulau Pinang Consumers Association of Penang 槟城消费人协会 பினாங்கு பயணிட்டாளர் சங்கம்

10 Jalan Masjid Negeri, 11600 Pulau Pinang, Malaysia
Tel: 604-8299511 Fax: 604-8298109
email: consumerofpenang@gmail.com

Website: (English, BM, Chinese & Tamil)
<https://consumer.org.my>

facebook.com/ConsumerAssociationPenang
twitter.com/consumer_penang
instagram.com/consumer_penang

槟城消费人协会

2025年12月9日 文告

赋能洋麻农民实现增值产能

洋麻（Kenaf）低投入的要求使它快速增长，成为合成或石油基材料替代品的选择。汽车零部件、绿色建材和生物复合材料等行业转向天然纤维，已对洋麻构成稳定与长期的需求。

它也在医疗和生物技术领域具有潜力。研究显示洋麻籽油对某些癌细胞具有细胞毒性，未来可能用作药物或营养产品，让农民从洋麻种子的新市场中获益。

虽然用洋麻制纸的成本比木浆更昂贵，但它已在美国、泰国和日本生产各种纸张，包括纸板、新闻纸、包装材料和书写纸等，而其杰出的优点是天然无酸。

根据国家洋麻与烟草局（LKTN）的资料，大马在2023年共有623名洋麻农民，农地占744公顷，计划在2026年将农地在2026年增加到2500公顷，估计每亩产量10吨，全国产量可达25000吨。生产高价值的洋麻产品，可显着增加农民的收入。

国家洋麻与烟草局以及大马农业研究与发展学院，配合森林局和国内大学，正在推进高价值洋麻产品的生产技能。改进种植材料，提高加工技术，并为农民与工业买家建立产销链。

通过种子优化、培训、回购计划和建立购买设备的渠道，农民可以从简单的原材料供应者，发展为成熟的绿色经济的参与者。

槟城消费人协会（CAP）认为，我国应该将洋麻与当地粮食作物进行间作和轮作，建立更具弹性的种植系统。此外，生态农业技术有助于最大限度地减少害虫的破坏，鼓励更健康的农业生态系统。

根据2021年的报告，国家洋麻与烟草局已经和规格局及大马木材工业局联手拟定洋麻规格。我们建议，再踏进一步让农民获得SIRIM认证，提高出口竞争力，建立买家信心。

这些发展显示为洋麻增值产能，不仅能够增加农民的收入，也同时驱动乡区转型。通过培育新工业领域、创造就业和促进更可持续的农耕行为，洋麻领域可为大马更广泛的环境和经济目标，做出深具意义的贡献。

槟城消费人协会主席
莫希丁阿都卡迪